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A função Lagrangeana é a seguinte: 

L = y2 ( x2 + y2 + z" ) + A, ( x — y ) + A2 ( x + y + z — 1 ) 

As condições primeiras, são como vimos na pág. 3. 

3L 
3x = 0 

x + \í + A2 = 0 
3L 
3y = 0 y —A, + A2 = 0 

3L 
dz 

= 0 < = > z + A2 = 0 

3L 
3À! = 0 x — y = 0 

3L 
3A2 

= 0 

X = 

x + y + z— 1 = 0 

= Vs 

< = > \ z = % 

A2 = — 1/3 

A, = 0 

O ponto crítico acerca do qual se vai analisar ser de máximo ou de 
mínimo é o ponto: 0/3 , i/3 , 1 / 3 ) . 

Como facilmente se reconhece é : 

a-n = 1 a21 = 0 a31 = 0 

a12 = 0 ; a22 = 0 ; a32 = 0 ; 

1̂3 = 0 2̂3 = 0 a33 = 1 

901 = j 
3x 
301 = _ j 
3y 
901 = 0 
3z 

3_0_2 

3x 

302 
3y 
3 02 
3z 

= 1 
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e, consequentemente a matriz Hessiana, orlada, toma a forma: 

1 0 0 1 1 

0 1 0 — 1 1 

0 0 1 0 1 

1 — 1 0 0 0 

1 1 1 0 0 

O menor principal de ordem 1 que conserva a orla é um determinante 
de dimensões 3 x 3 . No nosso caso, estes menores principais de ordem 1 são: 

1 0 1 

0 0 0 

1 0 0 

= 0 

1 1 

o o 
o o 

= 0 ; 

1 1 1 

1 0 o 

1 o o 

= 0 

O menor principal de ordem 2 que conserva a orla é um determinante 
de dimensões 4x4 . No nosso caso, estes menores principais de ordem 2 são: 

1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 

0 1 — 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 

1 -- 1 0 0 
= 4 ; 

1 0 0 0 
= 1 ; 

— 1 0 0 0 

1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 

Os menores principais, devem ser tomados com ordem superior a p, em pelo 
menos mais de uma linha e de uma coluna, pois que, envolvendo o determi-
nante da orla apenas zeros, todos eles, podem, como no caso presente, vir a 
ser nulos. 
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O menor principal de ordem 3 que conserva a orla é ura determinante 
de dimensão 5 x 5 , que no nosso caso, é o determinante : 

1 0 0 1 1 

0 1 0 — 1 1 

0 0 1 0 ! 

1 — 1 0 0 0 

1 1 l 0 0 

= 6 

Conclusão: Como todos os menores principais de H, que conservam a orla, 
e de ordem bastante superior a 2 têm o sinal de (— l)2 então 
o ponto O/3, V3 > V3) é um ponto de mínimo. 

05 — No próximo número, retomaremos este assunto, para fazermos uma 
interpretação do multiplicador de Lagrange e exemplos de aplicação 
à Economia. 
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